

La profundización del Estatuto,
objetivo del PSE-PSOE

«EL FUTURO DE EUSKADI ESTA EN ENTREDICHO, SI ESTO SIGUE ASI»

★ «No nos callaremos ante cualquier amago de irregularidades»

★ «Lo peor que se le puede hacer a una lengua, es imponerla por la fuerza»

Los objetivos fundamentales del PSE-PSOE son la profundización del Estatuto de Autonomía y la erradicación del terrorismo, según explicó el pasado viernes José Antonio Aguiriano, en el transcurso de la rueda de prensa ofrecida con motivo de la presentación de la candidatura al Parlamento vasco. Esta circunstancia fue aprovechada por los socialistas para hacer público el libro «Programa de Gobierno», en el que se recoge la alternativa del Partido en diecinueve puntos relativos a la situación de Euskadi.

Con el fin de difundir su programa, el PSE-PSOE ha montado una campaña electoral dirigida a fortalecer la presencia socialista en las zonas más afines y dedicar una especial atención al campo alavés, la Rioja Alavesa, por ejemplo, y las zonas industriales de Vitoria, Ayala y Salvatierra. Esta campaña no contendrá tantos mítines como en otras ocasiones, pero acogerá la participación de los principales líderes socialistas. En este sentido se prevé la visita de Felipe González para el día 6 de marzo.

—Una campaña que se ha iniciado hace tiempo con la creación de ese Frente para la Defensa de la Democracia que se ha inventado el PSOE...

—No. La creación de un Frente para la Defensa de la Democracia la suscitó el Partido hace un año —responde Aguiriano—. Este tema fue planteado por el CGV, presidido por Ramón Rubial, cuando presentó un programa de diez puntos para la participación de Euskadi en 1978. La idea básica de reunir a las fuerzas democráticas para crear las bases de una nueva etapa coincidió precisamente con el anuncio de una de las ramas de ETA de abandonar la lucha armada. Por otro lado, este

proyecto lo ha repetido el PSOE desde hace bastante tiempo, con escaso eco, por cierto.

—Con una Constitución y un Estatuto de Autonomía, ¿para qué sirve un Frente de este tipo?

—Para conciliar a la gente de que el terrorismo y la crisis económica conciernen a todos. No puede haber apatía. El futuro de Euskadi está en entredicho si esto sigue así.

—¿Es que UCD no es una fuerza democrática para participar en el Frente?

—UCD ha tenido una enorme responsabilidad en el pasado para que este Frente no se haya concretado. Evidentemente, no se ha invitado por carta a cada partido. Unas fuerzas democráticas han acudido y otras no.

«NO NOS CALLAREMOS ANTE LAS IRREGULARIDADES»

—¿Por qué piensan ahora que la abstención les perjudica y que esos votos son para el PSE-PSOE?

—Nos basamos en una comparación de los resultados electorales anteriores. El PSOE perdió votos en barrios donde la mayoría es de izquierdas, que es lo mismo que decir socialista. Pero ahora la población se está

dando cuenta de que estas elecciones hay que tomarlas muy en serio. El derecho a votar es un deber de ciudadanía. Pero es que no es sólo votar, sino que es necesario participar en todos los estamentos de la vida ciudadana. —¿El PSE-PSOE no hace sondeos?

—No hacemos sondeos para darnos autobombo, porque eso sería engañarnos a nosotros mismos...

—¿Cuántos votos perderá el PSOE tras su actuación de denuncia en los Concierdos Económicos?

—Nosotros nos reafirmamos en lo que dijimos en su día y, allí donde sospechemos que existe un amago de irregularidad, no lo callamos. Lo que ocurre es que la tergiversación de la opinión hace que iniciativas socialistas se presenten en su función opuesta. Y por eso hemos dicho que las Juntas Generales y la Diputación tienen una representatividad antidemocrática y hemos dicho que los Fueros son anacrónicos.

—¿Precisamente la imagen deteriorada de Carlos Solchaga en Alava le impedirá dimitir de su escaño en el Parlamento español?

—No comparto esta afirmación. Carlos Solchaga es uno de los políticos vascos más brillantes. Porque Solchaga es navarro y se presentó a las elecciones legislativas en esta circunscripción. Solchaga ha arrancado los Concierdos Económicos de Vizcaya y Guipúzcoa...

—Pero, usted ¿dimitirá o no?

—Se lo preguntaremos al Comité después de las elecciones. En el PSOE no declinamos las personas unilateralmente... «UGT VOTARA SOCIALISMO»

Aguiriano califica la candidatura socialista de «netamente alavesa», aunque no tiene reparos en recordar «pecados» cometidos por el PSOE, «que ahora comenten otros». Se refiere a los ataques nacionalistas al navarro Solchaga en las pasadas elecciones legislativas, «cuando ahora otro navarro, Garaicoetxea», se presenta por Guipúzcoa y un vizcaíno, Makua, lo hace por Alava.

—¿Cuál es la postura de su partido ante la formación del futuro Gobierno vasco?

—Vamos a esperar a ver los resultados... Primero será necesario analizar los ofrecimientos. Si vamos a un Gobierno de coalición, la base será el programa; lo que no haremos será ir por colocarnos la etiqueta de consejeros.

—¿La inclusión de Eneko Landáburu en la candidatura



ELECCIONES al PARLAMENTO VASCO



JOSE ANTONIO
AGUIRIANO

es un intento de dotarle de ese «tinte vasquista» que hasta ahora les ha faltado?

—Eneko no está aquí porque sea más vasco que nadie. Aquí no hay vascos de primera y de segunda. Aquí no se discrimina a nadie. Todos los vascos son iguales. No hay las discriminaciones que ya se están produciendo en algunos Ayuntamientos con motivo del reclutamiento de personal.

—¿Insinúa que se está re-



ENEKO LANDABURU

produciendo el histórico enfrentamiento entre socialistas y nacionalistas o «make-tos» y vasquistas?

—Existe el germen de ese peligro, pero no lo vamos a consentir aplicando el Estatuto de Autonomía. Lo peor que se le puede hacer a una lengua es imponerla por la fuerza.

—¿La UGT de Alava votará al PSOE?

—Creo que la inmensa mayoría votarán socialismo, ex-



PEDRO VIANA

cepto los que están afiliados a LKI.

—¿El hecho de que estas elecciones se celebren en domingo favorecerá la abstención?

—Creo que lo han hecho a propósito...

—Pero, usted ha defendido siempre las elecciones en domingo...

—Sí, y posiblemente presentaremos una proposición al Parlamento para que sean en domingo... y obligatorias.

C. R.

Eneko Landáburu, «atracción» de la candidatura

¿Quién lo iba a pensar en 1977...? La pregunta se la hizo José Antonio Aguiriano al comienzo de la rueda de prensa. A pesar de una democracia, que calificó de frágil, y una transición complicada por la crisis económica, «por primera vez vamos a elegir un Parlamento vasco». La importancia de las elecciones fue puesta de relieve por el parlamentario socialista después de resumir brevemente la aportación socialista al proceso democrático.

José Antonio Aguiriano vuelve a encabezar por tercera vez una lista del PSE-PSOE en la provincia de Alava. Desde su ingreso en el Partido en 1958, ha ocupado varios cargos internos y ha sido elegido diputado por dos veces consecutivas. En el primer CGV obtuvo la cartera de Justicia. Eneko Landáburu ocupa la segunda plaza de la candidatura. Hijo del vicepresidente del Gobierno vasco en el exilio, Francisco Javier Landáburu, es representante del PSOE en el Buró de la Unión de los Partidos Socialistas Europeos. Pedro Viana participa nuevamente de una lista socialista por Alava. Periodista y maestro, lleva once años en el Partido. A continuación figuran José Luis Aguiriano, secretario político de la Agrupación Socialista de Alava; Ricardo San Segundo, miembro del Comité Nacional del PSE; Félix Samaniego, concejal de Lodio; Alfonso Martínez, concejal de Amurrio; Ponciano Quintana, concejal de Labastida; Milagros Gobantes, sindicalista y Angel Gavilán, miembro del Comité Federal del PSOE.

Los restantes candidatos son: José Angel Lekuona, Angel López Archely, José Ramón Martínez, María Francisca Antoñana, Francisco Martín Sánchez, Josu Ereña, Ramiro Lucas, Javier Ramiro Luaces, Javier Rojo, Augusto Borderas y Primitivo Prieto. La mayoría de ellos participarán en una campaña exenta de agresividad; «lo que no nos privará de criticar los programas ajenos».

ALUMINIO

Puertas, ventanas, cierrres de balcón, mamparas, etc.

☎ 22 93 50

ONENA ALAVESA, S. A.

para poder vivir



haz fuerte el Socialismo
en Euskadi

PSE-PSOE